



**ВСЕРОССИЙСКИЙ  
КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ**

**КОНКУРСНАЯ РАБОТА**

**Субъект Российской Федерации:**

Татарстан-Мариинский Автономный округ - Юра

**Наименование муниципального образования (населённого пункта):**

г. Мешков пгт. Высокий

**Образовательная организация (полное название):**

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
"Средняя общеобразовательная школа №6"

**Участник Конкурса:**

Трубникова

Фамилия

Арина

Имя

Алексеевна

Отчество

Класс (курс), в (на) котором обучается участник Конкурса:

6

Тематическое направление:

«Книги делают человека лучше, а это одно из основных условий и даже основная, чуть ли не единственная цель искусства»  
(И. А. Тонкаров): 170-лет со дня написания рассказа «Мушкетер» (1856 г.)

Жанр:

дневник

Тема:

«Несколько вечеров с Турленевыми И. С.»

Вечер первый.

Сегодня на уроке литературы мы познакомились с творчеством великого русского писателя Ивана Сергеевича Тургенева. Он родился и жил в 19 веке. Слушая учителя, я представила его очень сильным и добрым. Ведь самым злейшим врагом писатель считал крепостное право. После смерти Варвары Петровны, став наследником состояния, освободил своих крестьян. Поступок, достойный уважения!

Произведения И. С. Тургенева читают и в 21 веке. И я задаюсь вопросом: «А почему люди читают его книги? Чтобы на время отвлечься от повседневных дел, забыться?» Нет. Человек, погружаясь в книгу, проникается мыслями автора, сочувствует героям, учится у них. Книжки будто берут управление на себя. Ты как бы выходишь из своего тела и становишься кем-то

дружим. Представим себе ту эпоху, в которой жила сама писательница и ее герои.

Я представила себя в имени Тургенева. Спасское-Лутовино. Чудесная русская природа. Барский дом. Центральная дорожка, ведущая к крыльцу, кибиты.

Завтрашний вечер я посвящу чтению рассказа писательницы "Мушкетеры".

Вечер второй.

"Книги делают человека лучше, а это одно из условий и даже основная, чуть ли не единственная цель их чтения", - так писал И. А. Тургенев. Я думаю, эти слова помогают понять, зачем человеку читать книги. Вот чтение и произведения Тургенева. У меня в руках его рассказ. У этой писательницы в 2022 году юбилей - 170 лет! В 1852 году был написан рассказ "Мушкетеры", но опубликован он только в 1854-ом. Из рассказа учительница я узнала, что многое писательница взяла из своей жизни. А прототипом скверной барыни стала мать ее писательницы - Варвара Петровна, которая была жестока не только со своими крепостными, но и с собственными сыновьями. Вот и первый урок - нельзя быть жестокой по отношению к людям, особенно самым близким!

Сможет ли эта книга сделать меня лучше?

Вечер третий.

Вчера не могла оторваться от чтения книги И. С. Тургенева. Сегодня дочитала. Последние страницы заставили сильно плакать... Хочу поделиться с тобой, мой Дневник, своими переживаниями и мыслями.

В основе сюжета - история шурманского дворянина Терешица и его питомцы по книжке "Мушкетеры". Показывает, что такой великан,

как Терасим, питал очень нежные чувства к спасённой собачке. Относился к ней так, „как ни одна мать не ухаживает за своим ребёнком“. Но история Терасима и Мушу имеет трагический финал, который многих читателей заставил переживать. Жалко собачку... Но ещё больше мне жаль Терасима. Ведь утопить свою питомицу было ему нелегко. Мне кажется, вместе с собачкой на дно реки ушёл Терасим и свою душу.

Терасим мухомёдой от рождения. Обладает почти идеальными чертами: высок, физически крепок и очень силен. Окружающие его побаивались, а зря. Ведь он спокойный, уравновешенный человек. Не привык в спешке принимать решения. Всегда всё обдумывает. Все поступки Терасима взвешены. Главная особенность — очень быстро привыкает к людям, замечая их положительные черты. Так, Терасим очень полюбил Татьяну. Сколько внимания, заботы выказал по поводу и без! Но Татьяна, увы, не понимала его, боялась. А если бы разглядела его добрую душу, была бы счастлива. Урок второй: надо быть внимательнее к людям, не судить их по грозному виду.

И всё же, я думаю, такие герои, как Терасим, вызывают огромное уважение у читателей. Им хочется подражать: совершать добрые поступки, быть чуткими к окружающим, честно исполнять свой долг. И тут я поняла самое слабое в Терасиме: он смел противостоять барыне, так как без ее разрешения (а ведь он крепостной, ему нельзя осуждаться!) ушёл в деревню. Это был протест Терасим против своего барыни-крепостницы.

Уверена, что и в век компьютеров многие мои современники читают живые книги. Ведь читаю хорошую книгу, будто

попадаем в отдельный мир. Проживаем вместе с героями каждую минуту их жизни, сочувствуем их горю, радуемся вместе с ними. Это и есть настоящее искусство, от прикосновения к которому становимся лучше!